Epreuve pratique de mathématiques 4°

Soulevez la corde !

Enoncé’ N 75,
, . \ p AN\ 2
Une corde non élastique de 101 métres est attachee 4 :‘3
au sol entre deux piquets A et B distants de 100 metres. ‘74 TR
On recupere la corde en son milieu, on se positionne I EN
en le milieu | de [AB], et on léve la corde aussi haut ! ;}-’(“"-%c,j\
’ itte - i a8 \
que 1’on peut (quitte a prendre un treuil pour le faire). # [ =¥ \\
bl { ’,\,\ "‘ N
Pourra t-on passer en dessous sans se baisser ? j’ Wi A ‘%\
=8

1. Expérimentation a I’aide d’un logiciel de géométrie

(a) A I’aide d’un logiciel de géométrie dynamique, simuler la situation
décrite ci-dessus en creant :
- les points A et B distants de 100 ;
- le point I milieu de [AB] ;
- la médiatrice d de [AB]
- un point M libre sur d que 1’on va soulever...
(Ind. : On pourra utiliser Geoplan-Geospace)

lAppeIer le professeur pour vérification\

(b) Faire afficher la longueur AM+MB, ainsi que la hauteur h=IM
soulevée... Proposer alors une valeur approchée de la hauteur
maximale possible et conclure.

IAppeler le professeur pour vérification

2. Une démonstration

(a) Dessiner la position maximale possible, position qui permet alors
d’utiliser un théoréme fort célebre. ..

(b) Conclure en donnant la valeur exacte de la hauteur maximale
possible. Vérifier avec la valeur approchée trouvée en 1.(b)

Production attendue

- Réponses écrites aux questions 1.(b) et 2.
- Obtention a I’écran de la figure correspondant aux hypotheses au 1.(a) avec
eventuellement impression.

! Grand classique du collége, découvert pour ma part sur la chaine Campus, posé par Eric Barbazo...
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Un exemple de travail avec Geoplan-Geospace :

2 pilut

Modifiable par les touches + et - I |
I Piloter au clavier [} ﬂ b o i
0ok I Annuler | Aide | unite: IIargeur de I'image j

aucun

M point libre sur la droite d

Pas du pilotage: Il].l]l]l]l]l]l]l]'l | 9 E

Aide | Annuler| ok |

i B[x]
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—-=== .OBJETS FREDEFINIS -
© origine du repere R,

XY
ox droite portant l'axe des abscisses de Rﬂxy

oy droite portant l'axe des ordonnées de Ruxy

R repére orthonormal
oxy

o
i premier vesteur de base de R

o
3 second vecteur de base de R

oxy
u unité de longusur lige au repére R
oxy oxy
t,  représente l'heure {en secondes)

ime

————— OBJETS CREES —--—-

B poinc de coordomnéss (0,0) dans le repere R
B point de coordomnées (100,0] dans le repére Ry

T poinc de coordomnéss (30,0) dans ls repéve R o
Segment [AB]

d médiatrice du segment [AB]

¥ point libre sur la droite d

Seguent [AM]

Seguent [MB]

L, = AM+MB (unité de longueur U )

H| xy
————— AFFICHAGES —————
L 1 B R, affichage du scalaire L (6 décimales)
R, sffichage de la longusur du segwent [TM] (unité de longueur U )

(6 décimales)
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